Universita degli Studi di Siena
Prova scrittadi Matematica Generale (A.A. 2024-25)
4 febbraio 2025
Compito F 17

1) (6 punti) Siano date tre proposizioni semplici p, q e r; costruire latavola
di verita della proposizione composta (p o ¢) = non(nonr < p).
2) (6 punti) Determinare il Campo d'esistenza dellafunzione

fl@)=4/2— /2 +=.

3) (6 punti) Siadatalafunzione f(z) = 2 — z esiag(z) unafunzionetale
che f(g(x)) = . Determinare lafunzione g(x) e I'espressione della
funzione composta g(f(x) — 2).
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4) (8 punti) Calcolarei seguenti limiti: :clz—%m :

2x 2x

. e —e
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5) (10 punti) Determinare I'andamento del grafico dellafunzione di
. _ 1+ 322
equazione y = og( Sy
derivata seconda, |a funzione presenta due punti di flesso, uno di ascissa positiva ed
uno di ascissa negativa.)

) . (Non erichiesto il calcolo elo studio della

3

6) (8 punti) Calcolare l'integrale definito / (3 . :1;4) da .
1

7) (8 punti) Siadatalafunzione f(z) = = + **. Verificare che atae
funzione e applicabile il Teoremadi Lagrange nell'intervalo [0, 3], e
determinareil valore del punto =, che soddisfail Teorema.

8) (8 punti) Determinare |'espressione del piano tangente alla superficie
z(x,y) = 6z - cosy + x - seny nel punto di coordinate P( — 1,0).

¥ 11 compito & diviso in 8 esercizi che presentano valutazioni diverse, il massimo punteggio
raggiungibile e pari a 60; gli studenti che ottengono nella prova una votazione non inferiore a
24 vengono ammessi allaprovaorale.
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Compito F2”
1) (6 punti) Siano date tre proposizioni semplici p, q e r; costruire latavola
di veritadella proposizione compostanon(p = q) e (r < nongq).
2) (6 punti) Determinare il Campo d'esistenza dellafunzione

flx)=1/1—+1—=x.

3) (6 punti) Siadatalafunzione f(z) = 1 + 2x esiag(x) unafunzione
tale che f(g(x)) = ¢*. Determinare lafunzione g(x) el'espressione
dellafunzione composta g(1 — f(x)).

4) (8 punti) Calcolare  sequenti limiti: fim 9L25€"%) .
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5) (10 punti) Determinare |'andamento del grafico dellafunzione di

uazione l 2+a°
= lo
< y g 1+ 322

derivata seconda, la funzione presenta due punti di flesso, uno di ascissa positiva ed

uno di ascissa negativa.)
6) (8 punti) Calcolare l'integrale definito / (1 4322 {’/x4) da
-2
7) (8 punti) Siadatalafunzione f(z) = e* — 3z. Verificare che atae
funzione é applicabileil Teoremadi Lagrange nell'intervallo [0, 2], e
determinare il valore del punto x, che soddisfail Teorema.

8) (8 punti) Determinare I'espressione del piano tangente alla superficie
z(x,y) = x - cosy — bx - seny nel punto di coordinate P(1,0).

) . (Non érichiesto il calcolo elo studio della

1

¥ 11 compito & diviso in 8 esercizi che presentano valutazioni diverse, il massimo punteggio
raggiungibile e pari a 60; gli studenti che ottengono nella prova una votazione non inferiore a
24 vengono ammessi allaprovaorale.



